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    ماشين حساب  
 

  . نام دارند...................... هاي يكسان باشند ها داراي عدداتمي متفاوت و تعداد نوتروناگر هسته. 1

  ايزومر. د  ايزوتون. ج  ايزوبار. ب  ايزوتوپ. الف  

به پايداري ...............به خود با گسيل الكترون يك نوكلئون را به نوع ديگري تبديل كند توسط فرآينداگر يك هسته به طور خود . 2

  . رسدمي

واپاشي . الف  
−
β  واپاشي . ب

+
β  واپاشي . جα  واپاشي . دγ  

  كدام فرآيند واپاشي كاهش يك واحد پروتون و افزايش يك واحد نوترون است؟نتيجه نهايي . 3

واپاشي . الف  
+
β  واپاشي . ب

−
β  واپاشي. جEc  الف و ج . د  

BaBaCsدر واكنش . 4
؟؟ 137

137
137 →→ Baدر فرآيند گسيل كه منجر به تشكيل  *

  : اند عبارتند ازشده 137

گسيل  - αگسيل . الف  
−
β    گسيل . ب

−
β -  گسيلγ  فوتون  

گسيل  –فوتون  γگسيل . ج  
+
β  گسيل . د

+
β -  گسيلγ  فوتون  

Uشعاع هسته . 5
  چند متر است؟ 238

510447. الف  
10. ب     /×−

1046
−×/  

1510447 .ج  
12. د    /×−

1046
−×/  

12يك عنصر  λ)(اگر ثابت واپاشي . 6
10843

   )بر حسب سال( گزارش شده باشد، زمان نيمه عمر آن عنصر چقدر است؟  /×−

  

  1592000. د  5030. ج  5723ب   57. الف  

Cهاي موجود در يك نمونه اگر تعداد اتم. 7
19برابر  14

1034 12اتم باشد و ثابت واپاشي آن نيز  /×
108353

گزارش  /×−

  : شده باشد پرتو زايي آن بر حسب كوري برابر خواهد بود با

464. الف   101073. ب  /
10. ج   /×−

1073 310464. د  /×
−×/  

  ه در جو كدام است؟مهمترين واكنش ايجاد كربن چهارد. 8

HCNn .الف  
11414 CCn. ب  كيهاني +→+

1412   كيهاني +→

HCNn. ج  
11415 HCNn. د  كيهاني +→+

31414   كيهاني +→+
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  ماشين حساب      

  :هاي سري زنجيره پرتوزاي طبيعي توريم و اورانيوم را به ترتيب سري. 9

nn. الف   424 nn. ب    .نامند +, 434     .نامند +,

244. ج   +nn 3424. د    .نامند , ++ nn   .نامند ,

  كدام واكنش مربوط به فرآيند توليد آب سنگين است؟. 10

HDSHDOSHOH. الف   +→+ SHHDOHDSOH .ب  22 22 +→+  

222 .ج   SDHDOSHOH SHHDSHDOOH .د  +→+ 22 +→+  

)(نوع گسيل ناشي از واپاشي بتا مثبت . 11
+β......................است .  

)(الكترون . ب  α)(ذره آلفا . الف  
−

e  پوزيترون . ج)(
+

e  اشعه . دx   

/)(از باريكه تابش گاما به انرژي  %10ماده جاذبي . 12 MeV10 اگر ضريب تضعيف خطي براي اين . دهدرا از خود عبور مي

1جاذب برابر 
1 4350

−= cm/µ ضخامت اين جاذب چقدر است؟. باشد  

cm4350. الف   cm35. ب   / cm32. ج  / cm04350. د  / /  

در اثر برخورد تشعشع تنها قسمتي از انرژي فوتون تبديل به انرژي جنبشي يك فوتو الكترون شده ...........................در پديده . 13

  . گرددو بقيه به شكل انرژي فوتون ديگري با انرژي كمتر ظاهر مي

  كامپتون . د  فلورسانس. ج  فوتوالكتريك. ب  د جفتتولي. الف  

  مربوط به چه فرآيندي است؟ ]الكترون  →الكترون + فوتون [نماد . 14

  γتابش . د  xتابش . ج  تابش ترمزي. ب  تابش چرنكوف. الف  

  يك آشكار ساز سوسوزن كدام است؟عملكرد . 15

    توليد فوتون در ناحيه مرئي. ب  جذب انرژي تابش فرودي بوسيله سوسوزن . الف  

  هر سه مورد. د  تقويت نور توسط تكثير كننده فوتوني . ج  

استفاده ........................شود از روش استفاده مي  (P.M.T)زماني كه در يك شمارشگر سوسوزن از دو تكثير كننده فوتوني . 16

  . گرددمي

  الف و ب . د  شمارش انطباقي. ج  شمارش اختلافي. ب  شمارش الكترون. الف  

  شود؟در شمارشگرهاي سوسوزن مايع ار كدام شيوه بيشتر استفاده مي» جامد « هاي براي آماده سازي نمونه. 17

    حلال واسطه. ب    روش ژل سنجي. الف  

  انحلال مستقيم. د    شمارش امولسيوني. ج  

   

WWW.PNUNA.COM

W
W

W
.P

N
U

N
A

.C
O

M

http://pnuna.com
http://pnuna.com
http://pnuna.com
http://pnuna.com


 
        

        

        ))))1111((((يكيكيكيك                        
        

        26262626        6666        60606060        60606060        

        شيمي هسته ايشيمي هسته ايشيمي هسته ايشيمي هسته اي        

                        1114044111404411140441114044شيمي محضشيمي محضشيمي محضشيمي محض        

 -- -- -- --        
        

 4444ازازازاز3333صفحهصفحهصفحهصفحه

 

  ماشين حساب      

  مهمترين مزيت شمارشگري سوسوزن مايع چيست؟. 18

    .براي فلزات سنگين كاربرد ندارند. الف  

  .رودها بكار نميبراي شمارش نشر گاما هسته. ب  

  . گيري حايلي وجود نداردبين منبع راديو اكتيو و ابزار اندازه. ج  

  . شوند كه با اين روش راندمان قابل قبولي داشته باشند نوكلئيدهاي كمي يافت مي. د  

  شود؟اگر يك مقدار ناخالصي بيسموت به بلور ژرمانيوم وارد شود چه نوع بلوري توليد مي. 19

)(بلور نوع . الف   p   بلور نوع . د  بلور كووالانس. ج  بلور نارسانا. ب)(n   

 زاي زير چه نوع فرآيندي است؟ فرآيند گيراندازي تابش. 20

γ+→→+ BBLiHe
111174 *  

  

),(فرآيند . الف   γα   فرآيند . ب),( nγ  فرآيند . ج),( pα  فرآيند . د),( αp  

  كيك زرد چيست؟. 21

  ) دي اكسيد اورانيوم (  2UO. ب  ) هگزا فلورايد اورانيوم (  6UF. الف  

  83oU. د  تترا فلورايد اورانيوم 4UF. ج  

- ديو كروماتوگرافي مايع كدام  آشكار ساز بكار ميدر مايعات در روش را β−براي آشكار سازي نوكلئيدهاي نشر دهنده . 22

  رود؟

    NaIسوسوزن . ب  ايسلول جرياني شيشه. الف  

  شمارشگر تناسبي جريان گازي. د  شمارشگر سوسوزن مايع. ج  

آيد مياي معمولاً مشگلاتي ناشي از جذب سطحي اين مواد بوجود هاي تجزيهدر هنگام ارائه مواد راديو علامت دار به سيستم. 23

  . يابدكاهش مي........................ كه با استفاده از 

  عوامل كمپلكس ساز. د  شستشوي دقيق. ج  رقيق سازي. ب  مواد حامل. الف  

)(اختلاف انرژي بين جرم هسته . 24 N
A
Z X  و جرم كل پروتون )Z  ( هاي تشكيل دهنده و نوترون) پروتونN  را ) نوترون

  . گويند............... 

    ايانرژي بستگي هسته. ب    انرژي پيوندي. الف  

  الف و ج. د    كاستي انرژي. ج  

  تر است؟براي تهيه مواد حاوي تريتيوم كه فعاليت ويژه متوسط دارند كدام روش مناسب. 25

  تعويض كاتالتيكي . د  كيتخليه الكتري. ج  مايكرويو. ب  سنتز شيميايي. الف  

  . آيدبدست مي...................... استفاده شود، دز معادل بر حسب واحد » دز « به عنوان واحد » راد « اگر از . 26

  ) SV(سيورت . د  )Rem(رم . ج  بكرل. ب  گري. الف  
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  ماشين حساب      

  

  »سؤالات تشريحي « 

  نمره 25/1بارم هر سوال

در يك كاوش باستانشناسي به دست آمده است ده واپاشي در دقيقه به ازاي هر گرم واپاشي نشان داده يك شانه چوبي كه . 1

Cكه پرتوزايي ويژه با فرض اين. است
14
Cواپاشي در دقيقه در هر گرم باشد و نيمه عمر  15در كربن ثابت و برابر با  

14
نيز  

  سن اين شانه چند سال است؟. ر گرفته شودسال در نظ 5730

  

  . بندي نماييداساس كار آشكارسازهاي سوسوزن را بيان نموده و آنها را طبقه. 2

  

  . اساس كار شمارشگر چرنكوف را به اختصار بيان كنيد. 3

  

13.( اي زير مشخص كنيدهاي هستهعناصر مجهول را در واكنش. 4 x��x (  

  

1
37

3
6
3 xHLinLi +→→+ *  

  

nHHx +→→+ 12
2

*γ  
  

HexCC
4

3
1212 +→→+ *γ  

  

UUكداميك از عناصر . 5
235
92

239
92   شوند؟ چرا؟دچار شكافت خود به خود مي ,

  

  سنجش مصونيت راديويي چگونه روشي است و اساس آن چيست؟. 6
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